

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre. 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## Magyar lobogó Amerikában.

Az országos Nemzeti Szövetség ötlete, nemzeti gyűjtés útján zászlót küldeni az Amerikába szakadt magyaroknak: szép és megkapó. Tudjuk, mit jelent idegenben egy hazai hang hallása, egy hazai arcz látása. A legkellemetlenebb ábrázatot is kellemesnek, a legközönségesebb szót is vonzóknak mutatja a léleknek egy benső izgalma, az együvértartozásnak az érzete s a hazai földnek távolba eső képe, amelyet az érző lélek itthon is szeret, de ha távol van tőle, százszorta jobban szereti. Hát még a nemzeti zászlónak lobogó színe, mely fennen ragyog a napsugárban, nemzeti létünk jelvénye, amely ezer éves csodás történetnek küzdemeiről, viszontagságairól és győzelméről csodás legendákat mesél: mily lélekemelő hatása van az ilyen hatalmas szimbolumnak a szív gyöngéd érzésére, amely szülőhazáját sznretni soha meg nem szűnik.

Szomorú tudni és elgondolni, hogy a külföldön járó magyarnak mi ritkán van alkalmá — ugyszólván soha — a mi kedves színeinkben gyönyörködni. Uralkodó nemzet volnánk és önálló állam, de ebbeli mivoltunk külföldi vonatkozásban ugyszólván csak a papíron van meg. Nekünk még ma is vitatkoznunk kell és viaskodnunk, hogy a külföldi képviselőkben, amelyeknek fenntartásához törvényes részszel hozzájárulunk, legyen csak egy ember is, aki tud magyarul. S ennyit sem tudunk elérni.

De hát beszéljünk csak Amerikáról. Évtizedek óta gangzik a panasz, mily tömérdek becsületes magyar erő keres új hazát túl a tengeren s hogy — különösen egynehány év óta — mily ijesztő mértéket öltött a kivándorlás. De itthon mit sem tehetünk az általános szegényedés megállítására s a megélhetés sulyának csökkentésére és Amerikában sem teszünk semmit, hogy kivándorolt véreinket megtartsuk a magyarsághoz való hozzátartozandóság kötelékében.

Ujabbán hallottunk valamilyen kormányzati szándékról, amelynek célja volna valami szervezetet létesíteni Amerikában a magyarság befogadására és összetartására. De még egyetlen ható

hatós lépés sem történt ebben az irányban. Minden ország és nemzet létesített Amerikában bizonyos intézményeket, amelyeknek hivatása honosait gyámoltani, adminisztrálni és segíteni, anyagilag, erkölcsileg egyaránt. Sőt vannak olyan szervezetek Amerikában, amelyeknek célja egyenesen az, hogy a kivándorolt magyart kivetkőztesse hazafias hűségéből s elhódítsa a magyar nemzet testétől. Csak a szegény magyarság van tökéletesen magára hagyatva Amerikában. Egynémely amerikai vidékről, ahol nagy számmal lakik a kivándorolt magyar, esztendők óta lelkipásztort kérnek s a haza még papot sem küld nekik, pedig az csak telnék a gazdag magyar egyháztól és a szedénytől egyaránt.

Nem telik s a hazafias pap nélkül szükölködő hiveket épp a vallásos érzésüknel fogják meg és hódítják el tőlünk, így például a ruthént és tótot. Ilyen tehetetlen és gyámoltalan a mi nemzeti politikánk Amerikában is.

Most végre egy hazafias társadalmi szervezet lelkesedéséből nemzeti zászlót készítünk az amerikai magyarság részére, bizonyosággal arra, hogy az elhagyott haza szeretettel gondol el távozott fiaira. Hisszük és reméljük, hogy az országos gyűjtés hamarosan összehordja a szükséges költséget, de reméljük azt is, hogy a derék akció nem marad meg az első lépésnél, hanem iparkodni fog mind szorosabb kapcsolatot létesíteni a kivándorolt magyarok és a nemzet között, kapcsolatot, amely védelmet ad s oltalmat és támogatást biztosít s amely erővel és hatóság fegyverzetel szereli föl a lélekben még hozzánk tartozó földieket arra, hogy kellően ellensúlyozhassák az Amerikában szerzett ellenségeink eddigi fájdalom, nagyon sikeres izgatását.

## ORSZÁGGYÜLES.

— A képviselőház ülése. —

Apponyi Albert gróf elnökölt.

Napirend előtt felszólat Nassy Pál s kérdést intézett az elnökhöz, hogy ma — nem lévén napirendre tűzve a költségvetés — hány óráig fog tartani az ülés?

Elnök kijelenti, hogy a konverzió tár-

gyalása alatt az ülések csak 2 óráig tartanak.

### A konverzió.

Következett a pénzügyi bizottság jelentése a konverzióról.

Neményi Ambrus előadó ismerteti a javaslatot.

Ezután minden incidens nélkül áttértek a konverzió tárgyalására. A javaslatot Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója ismerteti. Az előadó is megvallotta, hogy a javaslat nem jelöli meg az árfolyamot, mely mellett a csoport az új járadékot a kincstártól átvenni jogosítva van. — Erre nézve a közönség előtt van ugyan sokféle számítás, de a kormány ezt az adatot hivatalosan csakugyan nem közölte. Ennek az adatnak elhallgatása kétségkívül megnehezíti a javaslat elbírálását; de megnehezíti egyúttal a kormány helyzetét is ebben a vitában. Amde ennek az adatnak elhallgatása nem csupán a csoportnak érdeke, hanem épp úgy érdeke magának a kincstárnak is, miután az állam, az elérendő magasabb árfolyamban 50 százalék erejéig részes. A mennyi koronát tehát ez a hallgatás a csoportnak hozna, ugyanannyit hoz a kincstárnak is és a mennyi koronával ennek a titoknak a felderítése esetleg a csoportot károsítaná, ugyanannyival káros taná a kincstárt is.

A konverziótól várható eredményeknek értékét egyáltalában nem alterálja az a körülmény, hogy tartozásuknak tökében kifejezett összege emelkedik. Mert nemcsak a mi konverzióink jártak eddig kivétel nélkül tökefelemelessel, hanem más, például az angol konverziók sem kerülhették ki ezt a sorsot. Bar nem állítom, hogy a tökeszaporulat minden időre és minden körülmények között csakis akadémikus dolog, mégis biztosra vehető, hogy belátható időnkig ennek a kérdésnek gyakorlati értéke nincs. Mert ugy a mostani, mint minden ezután következő járadékkonverzióra nézve döntő momentum nem a töke összege, — mely visszafizetésére ugy sem kerül — hanem döntő momentum csakis a fizetendő kamatnak az összege. Ez pedig a nagyobb töke után is csekélyebb lesz, mint volt az eddig fennállott kisebb névleges töke után. Egyáltalában arra az aggodalomra, mely a nagyobb tökére vonatkozik, felfogásom szerint egészen meggyőző módon egyetlen kérdéssel tudunk megfélelni. Ez a kérdés az, vajjon állítja-e valaki, hogy régebbi konverzióink, miután szintén tökefelemelessel jártak, ez okból helytelenek voltak és akarja-e valaki, hogy a töke régi kisebb állagának helyreállítása fejében a régi állapotra térjünk vissza és az akkor fizetett kamatösszeget vállaljuk el újra?

Már a bizottság jelentése is kiemeli, hogy bizonyos fokig magánál a pénzügyi eredménynél nem kisebb dolog az, hogy a konverzió útján a koronaértéknek mint aranyértéknek internacionális elismerése tekintetében bevezetett tényeket teremtsünk. Talán előbbre is visszük ez uton azt az

# URAK!

Minden idényre a legdivatosabb posztó és gyapjuszövetek divatáru üzletében (Kossuth-utca Dörre cukrász mellett) szerezhethetjük be. Ezen czég tapasztalt szoliditása és a kiszolgált áruk szakszerű megválasztása folytán figyelmünket megérdemli. — Nagy kényelmünkre szolgál az is, hogy az áruk minden darab kelmén mindenki által érthető számokkal vannak megjegyezve.

a legnagyobb választékban

**WEISZ ADOLF**

eltolódást, a mely újabb értékpapírjaik elhelyezése tekintetében szembeütköző módon bekövetkezett, a mennyiben tetemes rész azoknak a magyar értékeknek, melyek Ausztriából kiszorultak, Németország fogadta be.

Mutakozik ez a helycsere akkor is, ha a magyar koronajáradék újabb árfolyamáról számításokat ejtünk meg. Ekkor úgy tapasztaljuk, hogy járadékunk árfolyamának megállapítására nézve most már Berlin fontosabb piac talán, mint Bécs. Kiderül ez akkor is, ha az osztrák és magyar koronajáradék árfolyamát összehasonlítjuk és az osztrák járadék árfolyamából leütjük a járadékadónak megfelelő különbözetet, mely az osztrák értékeket nem terheli. Ennek eredménye az, hogy a magyar járadéknak paritászerű árfolyama az osztrákénál valamivel magasabb. Ez arra enged következtetni, hogy járadékunk egyik főpiacza most már Németország, azaz oly ország, ahol az osztrák járadékadó többé nem terheli.

**Barta Ödön:** Abban a formájában e javaslat, melyben a pénzügyi bizottság rendelkezésére ocsáttatott, a lehető legelőnyösebb. Amit tudunk, azt a miniszterelnök és az előadó felvilágosításából tudjuk. Meglehet, hogy majd bővebben is bepillantástunk mi ebbe a rejtélyes javaslatba, de már akkor késő lesz.

Egy haog bafról: Mert a pénzem másé lesz. (Derűtség)

**Barta Ödön:** Az osztrák pénzügyi bizottság előadója nyíltan hirdeti, — fájdalom, a külföld ezt jobban hallja, mint a mi szavunkat, — hogy Magyarországon addig készízetés nem lesz, míg velünk a kiegyezést meg nem köti. Erre a mi előadónk visszafenyegét: No hiszen, majd meglátjuk! (Derűtség) Ne az előadó, az nem elég tekintély erre, hanem a miniszter tenyegesse vissza őket. Bebizonyítja, hogy nálunk már most beállhatna a készízetés, mert nem történik tehát meg? De más oldala is van az éremnek. Annak következtében, hogy Lukács miniszter ur a konverziót még ilyen körülmények közt is megköti, azt állítják odaát, hogy ez a konverzió biztosítéka annak, hogy a kiegyezést okvetlen megkötjük.

Alapos kritika tárgyává teszi ezután a konverzió-javaslatot. Ezt a javaslatot a király előre szén esítette, a többség támogatja, a pénzügyi világ pedig már mint befejezett dolgot tárgyalja. Az ellenzék argumentumai mit számíthatnak ez ellen? Semmit, csak kötelességteljesítést. Az előadó az összes részletek gondos tanulmányozása alapján ajánlja a javaslatot. Ez tévedés. Hiszen nem ismerjük az összes részleteket.

A konverziót mindig a mult konverzióval hasonlítják össze, h. a jósága mellett akarnak érvelni. Ne azzal hasonlítsák össze, hanem más országéval, a melyek a miénkél rosszabb viszonyok közt jobb konverziót csináltak. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Valóságos rabló gazdálkodás, hogy a konverzió véget vet a konvertálandó papírok töketelresztésének. Kérdi: miért nem konvertálják az Ausztriától nagy kegyesen átvállalt osztrák államadósságokat, amelynél 30 milliónyi évi változatlan kamatteher jelentkezik. Ennek a konvertálása évi 15—20 millió koronányi megtakarítást jelentene, míg a mostani igény 1—100 millió koronás konverzióknak csak évi öt millió megtakarítást idéz elő. Persze ezt a jogunkat Ausztriával szemben kellene érvényesíteni. A javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés bal és szélső balon.)

Szünet.

**Josipovich Géza** szólalt fel. Elfogadja a javaslatot, csak arra kéri a kormányt,

hogy a konverzió útján nyerendő összegből a horvát regále vátságot is rendezzék.

**Szüllő Géza** úgy látja, hogy ma még nem érkezett el a konverzió ideje. Sokkal kedvezőbb idő várható az afrikai háború befejezése után. A szerződési feltételeknek az a része, amely azt mondja, hogy ha a csoportoknak a konverzióból hasznuk lesz, abban mi is részesülünk, nem sokat ér, mert az elszámolások tőlünk teljesen függetlenül történnek. Nem fogadja el a javaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

**Okolicsányi László** úgy találja, hogy a konverzióra annak a pénzcsoportnak van szüksége s az husás jövedelmet fog huzni belőle. A javaslatot nem fogadja el.

## A város közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 8.

A törvényhatósági bizottság két hónapi pihenés után ismét összeült. Kevesen jelentek meg a gyűlésen, mert biz nem volt kilátás viharra. Az ellenzéki szónokokat sem képviselte más, mint a jeles vénája **Juhász Ignác**, no meg **Freund Jenő**, aki haragját ugyancsak kiöntötte **Szentessy János** uram felé.

Az apró tárgyak egész sorozatát egy óra alatt letárgyalta a közgyűlés. Csak mikor a szeszkereskedés dolgára került a sor és a nap is már magasabban járt az égen, kezdtek melegedni a kedélyek és a városatyák 10 óráig egyig a szeszszel bibelődtek.

A gyűlés lefolyásáról a következőkben ad számot lapunk tudósítója:

Debreczen város törvényhatósága tegnap délelőtt kilenc órakor kezdte meg a márczius hóról elmaradt közgyűlését. **Puky Gyula** főispán elnök a gyűlést megnyitva üdvözlö a megjelent tagokat, majd a polgármester jelentését fogadta el a közgyűlés. Másodiknak **Horánszky miniszter** leiratát olvasta fel **Komlóssy Arthur**, melyben **Horánszky** értesíti a város közönségét, hogy ujjonnan a kereskedelmi tárczát vette át. A közgyűlés üdvözlő irat küldését határozta, felkérve a minisztert, hogy jóindulatát a várossal szemben tovább is tartsa meg.

### A város és a helyi vasut.

A belügyminiszter a város és a helyi vasut rt. között létrejött szerződést, mely a **Kossuth-utcai szárnyvonalra** vonatkozik, jóváhagyta, csupán a menetrendre vonatkozólag módosított egy pontot. A közgyűlés tudomásul veszi.

### A Steinberger-féle iparvasut.

A belügyminiszter leirata következt ezután, amely a **Steinberger-féle iparvasut** megvétele s annak folytatóságos kiépítése iránt hozott közgyűlési határozattal foglalkozik. A miniszter leiratában jóváhagyja a közgyűlési határozatot, amely szerint 100 ezer koronáért vette meg a város az iparvasutat. A mi a tovább építést illeti, a miniszter utasítja a törvényhatóságot, hogy a munkálatokat kezdje meg és hogy addig ne építsék tovább a vasutat, amíg a nagy kölcsönt fel nem veszik.

**Óry Mihály** szól elöször a tárgyhöz. Egyáltalában nincs szükség a vasutvonalra — ugyanond — de tovább nem igen beszélhet, mert **Puky Gyula** elnök kijelenti, hogy az nem tartozik a tárgyhöz, mert a közgyű-

lés most már csak tudomásul veheti a leiratot.

**Ferenczy Gyula** dr. elismeri, hogy a leirat után nincs más tenni való, mint tudomásul venni. Sajnálattal veszi ki azonban a leirat szövegéből, hogy a megfelelőbbézt elutasította a miniszter.

**Vecsey Imre**, **Juhász Ignác**, **Abrahám László**, **Szentessy János** és **Simonffy** polgármester szólta meg a tárgyhöz, mire a közgyűlés a leiratot tudomásul veszi.

### Amit a miniszter megsemmisít.

A városi és gyámpénztári pénzek elhelyezése fölött hozott érdemleges határozatot a januári közgyűlés. Ot debreczeni pénzügyintézetet jelölt meg szavazás útján erre nézve a közgyűlés, de a miniszter a határozatot megsemmisítette, mert volt olyan szavazó is, aki érdekei voltak egyes pénzügyintézeteknél. A miniszter tehát elrendelte, hogy új határozatot hozzon a közgyűlés, még pedig úgy, hogy a szavazásban az érdekelt felek ezuttal részt ne vehessenek.

**Vecsey Imre** tb. főjegyző felolvassa a leiratot és ismerteti a tanács javaslatát, mely a miniszter rendelkezéséhez hiven az új szavazást javasolja.

**Szentessy János** azt hiszi, jobb volna, ha a város ahelyett, hogy pénzügyintézeteknél rimánkodnék kölcsönért, az árvák pénzét használná és adna nekik hat százalékot a helyett a négy helyett, amit a bankoktól kapnak.

**Bészler Károly** árvaszéki elnök felvilágosítja szót, hogy a törvény tiltja a városnak való kölcsönzést és legfeljebb 10 ezer forintot adhat kölcsön a gyámpénztár a város céljaira.

**Puky Gyula** elnök névszerinti szavazást rendel, a miniszteri leiratban megjelölt érdekeltek kizárásával. Szavazás után óriási többséggel úgy döntött a közgyűlés, hogy a pénzeket ezután is a jelenlegi helyeken gyűmölcsözteti.

### Kisebb ügyek.

A belügyminiszter leiratot intézett a városhoz, melyben felhívja a törvényhatóságot, hogy a csendőrség hatáskörét terjeszse ki a külterületekre, valamint a majorsági földekre is. A város és csendőrséggel kötendő szerződését a közgyűlés jóváhagyta.

**Komlóssy Arthur** h. polgármester hosszabban ismerteti azt az országos mozgalmat, amely a sz. kir. városok külön törvényalkotását tárgyalja. Arról van szó, hogy a sz. kir. városok részére külön törvényt alkosson a törvényhozás, hogy az önkormányzati joggal felruházott városaink a magok ügyeit rendezhessék és ne legyenek függő helyzetben minden apró-cseprő dologban. A jövő évben tartandó polgármester-kongresszusnak ez lesz a főtárgya. **Komlóssy Arthur** indítványára a közgyűlés a jövő évi polgármester-kongresszusra Debreczenbe invitálja meg a sz. kir. városok polgármestereit.

Ez után a cigányügyre vonatkozó **Komárom** megyei átiratot olvasták fel. A közgyűlés hasonló szellemű feliratot intéz a belügyminiszterhez. A közigazgatási bizottság jelentését tudomásul vette a közgyűlés, majd a számonkérőszék jegyzőkönyvét mutatták be tudomásul vétel végett.

### A folyószámla hitel meghosszabbítása.

**Vecsey Imre** t. b. főjegyző felolvassa a tanács javaslatát, mely a városnak a pénzügyintézetektől felvett 360,000 koronás folyószámla hitelt még egy esztendőre meghosszabbítani javasolja.

**Szántó Sámuel** dr. figyelmezteti a tanácsot, hogy a javult pénzügyi helyzetek

# Darvas Testvérek

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában Debreczen, iőtér, Hungária-kávész ház mellett. **Újdonságok** női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyőkben, blousok, övök és nyakdíszek nagy választékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

folytán, tudomása van arról, hogy négyszázalékos kamatra kapott Nagyvárad városa folyószámla hitelt.

Vecsey Imre a figyelmeztetést tudomásul veszi, bár — kijelenti, hogy ez nem került el a tanács figyelmét.

Kiss Albert a százalék leszállításához örömet hozzájárul, csupán azt óhajtja, hogy a rendes törlesztéseket pontosan eszközöljék.

Roncsik Lajos főszámvevő ez iránt megnyugtatta a közgyűlést, mert — ugymond — annyi hátralék van künn, hogyha befolyódnak, kétszer is kilehetne fizetni.

A közgyűlés a meghosszabbítási engedélyt megadja.

#### Az elhalasztott jelentések.

Vecsey Imre t. főjegyző bejelenti a közgyűlésnek, hogy a városi tanács arra kéri a törvényhatóságot, hogy a mai gyűlésre kitűzött ötös bizottság jelentése, a nagy költségen elszámolásáról szóló jelentés, a vagyoni leltár részletes tárgyalása, az új levassági laktanya költségeinek elszámolása, egy rendkívüli közgyűlés elé terjesztessenek, mert a nagy munkát igénylő ügyeket lehetetlen volt előkészíteni.

Juhász Ignác arra figyelmezteti a tanácsot, hogy a multkor elhalasztó határozatban benne volt, hogy jó előre nyomtatásban ismertetik a tagokkal a bizottsági ügyeket. A közgyűlés ilyen értelemben, ezzel a megtoldással fogadta el a javaslatot.

#### A városi szeszüzlet.

Hajdu Gyula, a városi szeszüzlet évi forgalmáról szóló jelentést olvassa fel, majd előterjeszti a felügyelő ötös bizottságnak a szeszüzlet 1901. évi zárszámadásainak felülvizsgálásáról szóló jelentését. Rongos számadatot olvas fel, ami Juhász Ignácot arra az indítványra ösztökélte, hogy a tárgyat vegyék le a napi rendről, nyomassák ki és a legközelebbi közgyűlésre tegyék, mert emberi észarra képtelen, hogy minden számot, minden adatot tüzetesen mérlegelni tudjon.

Puky Gyula főispán azt ajánlja, hogy előbb halgassa meg a közgyűlés az iratok és ha az előterjesztés megtörtént, akkor döntsön a fölött, hogy leveszi-e a napi-rendről, vagy sem.

Hajdu Gyula tovább olvassa a jelentéseket, majd Puky Gyula főispán felteszi a kérdést, vajjon elhalasztassék-e a tárgy, vagy sem.

Juhász Ignác beszél a lelkiismeretességéről és hogy ha ilyen kezeléssel állunk szemben — ugymond — akkor kétszeres lelkiismeretességgel kell dolgoznunk.

Szántó Sámuel dr. nem tudja olyan komolyan venni a dolgot, mint Juhász Ignác és nem tulajdonít neki akkora jelentőséget, mert itt csak arról volt szó, hogy elhalasztassék-e a tárgyalás vagy sem. Van a törvényhatóságnak felügyelő bizottsága, amelyben megbizik a közgyűlés és alig hiszi, hogy a nyomtatott számból többet tudnak kivenni, mint ami itt elhangzik. — Nem kívánja levenni napirendről az ügyet.

Simonffy Imre kir. tan. polgármester is az ügy mostani tárgyalása mellett nyilatkozik.

#### Egy kis incidens.

Freund Jenő dr. is az elhalasztás mellett foglalt állást és miközben hosszabban indokolja felfogását, Szentessy János közbeszól és Aronékkal kapcsolatban emleget valamit. Freund Jenő dr. szenvedélyes hangon utasítja vissza a közbeszólást. Megtiltom — ugymond — mindenkinek, hogy engem bármikor is felszólalásom közben zavarjon bántó közbeszólásokkal. Szentessy uram már ez előtt is megtette és én...

Puky Gyula elnök közbeszól: Ne tessék olyan szenvedélyes hangon személyeskedni. Az incidens ezzel véget ért.

Szabó Kálmán iparkamarai elnök szólal fel. Ő volt az — mint már megirtuk — a ki indítványozta, hogy a város szüntesse meg a szeszüzletet, ha az 10 ezer forintnál kevesebbet jövedelmez. Inkompatibilis dolog a város részéről a polgárságnak konkurrencziát csinálni.

Puky Gyula elnök kijelenti, hogy ez az indítvány sokkal fontosabb, minthogy hirtelen tárgyalás alá bocsáttassék. Azt, hogy elhalasztassék-e a tárgy, szavazás alá bocsátja, amelyre 49 szóval 33 ellen kimondta a közgyűlés, hogy a szeszüzletről szóló jelentést érdemileg tárgyalni óhajtja. Egyszóval másfél óráig tárgyalták az elhalasztás kérdését, noha az egész ügyet egy óra alatt letárgyalhatta volna a közgyűlés.

Öt percz szünet után Puky Gyula főispán elnök ismét megnyitja a gyűlést.

Abrahám László t. főügyész felolvassa Papp Lászlóval, a szeszüzlet vezetőjével kötött szerződést, majd a tanács jelentését ismerteti Hajdu Gyula tanácsnok.

Juhász Ignác indítványozza, hogy olvassák fel a tanácsi végzést, amely a szerződés alapjául szolgált.

Ez a végzés azonban nem lévén kéznél, Juhász Ignác annál inkább sürgeti, a míg Puky Gyula elnök szavazásra nem bocsátja a kérdést: óhajtja-e a közgyűlés a tanácsi végzés felolvasását? A közgyűlés nem óhajtja a felolvasását.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a tanács jelentését és azt mondja, hogy a szeszüzlet dolgában a tanács helytelenül informálta a közgyűlést. Debreczen város — ugymond — megkapta a szeszadó pótléket, de a pénzügyigazgatóság felterjesztette a pénzügyminiszterhez, hogy Papp László mulasztásai miatt bocsássák el az állásából. De olyan becézett gyermeke a tanácsnak, hogy ez nem sikerült. Papp Lászlót csak a minap büntették meg szeszjövédék kihágás miatt. És ugyan kifizeti ezeket a bírságokat? Azt a 2000 forintot fizetést Papp László nem érdemli meg. Ől a tanács asztalánál olyan ember, akinek nincs annyi fizetése és nagyobb a kvalifikációja. A tanács javaslatát, hogy 2000 forintot utaljon ki a város Papp Lászlónak: nem fogadja el.

Simonffy Imre polgármester annyit vett ki — ugymond — Freund Jenő dr. beszédéből, hogy nagy ellenszenvvel viseltetik Papp László ellen. A szeszüzlet számadásait a főszámvevő havonként vizsgálja át, a felügyelő bizottság mindent rendben talál és hat év óta semmit sem tapasztaltak, a mi megigátná a bizalmat szeszüzlet vezetősege iránt. Kéri a tanács javaslatát elfogadni.

Kiss Albert azért óhajtotta a szerződés felolvasását — ugymond — mert városszerte keringenek hírek pro et contra a szerződést illetőleg, arról győződött meg, hogy a városnak Papp Lászlóval kötött szerződése 1901. év végével lejárt. Ez évben tehát nincs neki írásbeli szerződése a várossal. Azt hiszi, intézkedni kellene, hogy a szeszüzlet zárszámadását ne elkülönítve, hanem a város általános számadásába foglalják. Azt is indítványozza, hogy ha fenntartja a város az üzletet, a kezelést úgy szabályozzák, hogy ne fordulhassanak elő olyan kisebb-nagyobb szabálytalanságok, mint amelyek az utóbbi időben felmerültek. Kezelési szabályzatot készítsenek az üzlet részére, mert csak így lehet azt rendben tartani.

#### Egy darab „bigli.”

Szentessy János áll fel szólásra és azt kérdi, hogy igaz-e az, amit a városban beszélnek, hogy a referens tanácsnok csak 400

forintért óhajtja elkészíteni a kezelési szabályzatot.

Puky Gyula főispán. Figyelmeztetem a bizottsági tag urakat, hogy b. csületsértő ki-  
fejezéseket ne tessék használni.

Egy hang: Hol beszélik?

Szentessy János: A Bikában.

Többen: A bigliben! (Derűtségg.)

Puky Gyula főispán: Minden bizottsági tagot kötelességem megvédeni a becsület ellen irányuló támadásoktól.

#### Az elvesztett szerződés.

A Papp Lászlóval kötött szerződés — mint fontabb jeleztük — 901 év végén lejárt. Papp László azonban működik, mert ma már 902 áprilisban járunk.

Simonffy Imre polgármester: Mi már megegyeztünk a miniszterrel.

Juhász Ignác: Hol a szerződés?

— Nincs.

Ez gyanúsítás.

Juhász: Vannak dolgok, am't csak okmányokkal lehet bizonyítani. A kérdés az, hogy létezik-e az a szerződés és a másik szerződő fél részéről is létezik-e a szerződés?

Puky: elnök úgy dönti el a vitát, hogy hivatkozik a délelőtt folyamán hozott közgyűlési határozatra, amely szerint az nem óhajtja a tanácsi végzést felolvasatni. Felteszi a kérdést, hogy a zárszámadás rendben találtatván, a tanács javaslatát elfogadják-e? A közgyűlés 10 szótöbbséggel a javaslatot elfogadta.

A gyűlés d. u. egy órakor ért véget.

## TÖRVÉNYKÉZES.

§ A deési mandátum. (Távirat.) Harmadikban foglalkozik ma a Kuria báró Dániel Tibor mandátumával s a mint harmadik ez a tárgyalás, ugy valószínű, hogy még egy harmadik választás is lesz a kerületben. Az első alkalommal tudvalevőleg gróf Teleki Domokos győzött, de a mandátumát megsemmisítették s így lépett fel újra a volt ellenjelöltje, a fiatal báró Dániel, ki azonban még kiskoru lévén, valójában nem lehetett a parlament tagjává. De ő fellépett s meg is választották egy másik kormányparti jelölt, Csiszér Ákos-sal szemben. Persze megtámadták a választást s így került a petíció ma a Kurian tárgyalásra, Paiss tanácselnök vezetésével. A választást védő dr. Edvi Illés Károly alaki kifogást emelt. de ezt dr. Ragályi Lajos, a petícionálók képviselőjének felszólalása után elutasították s kezdetét vette az érdemleges tárgyalás. Lapunk zártáig nem hoztak ítéletet, de szinte bizonyos, hogy Deesen még egy új választás lesz, mert báró Dániel Tibor csak ez évi márczius 5 én lett nagykorúvá s a mandátumát február 13 án, tehát akkor kapta, midőn még kiskoru volt.

§ A mulatság vége. Ifju Bihari János 1092 junius havában egy jól sikerült görbe napot csinált. Végigjárta a mulató helyeket, s szórta a pénzt amugy istenigazában. Hogy-hogynem társul szegődött hozzá Bakó József is, akit aztán Bihari a mulatság végén azzal vádolt meg, hogy pénzes tárczáját ellopta. A debreczeni királyi törvényszék Oláh Miklós

30 kr. EGY LITER Ó-Kövidinka

CSANAK JÁNOS termése.  
kapható:  
CSANAK JOZSEF

főszar, számszó- és borkorcsokodásában.

dr. elnöklésével ma mondott ítéletet ebben az ügyben. Miután a tanúk vallomása nem igazolta be, hogy Bakó József követte el a lopást — őt a vád és annak következményei alól felmentette.

**§ Tolvaj suhanoz.** Miskolczi Gyula, egy hajduböszörményi suhancz gyerek még csak 13 éves, de annyi benne a romlottság, hogy egy vén gonosztevő is megirigvelhetné. A mult esztendőben Török Márton böszörményi gazdánál szolgált mint hetes s csakhamar el is lopott gazdájától 10 frtot. A debreczeni törvényszék lopás vétsége miatt ítékezett felette s hat heti fogházra ítélte, melyet a fiu a javító intézetben fog kitölteni. — Érdekes volt a tárgyalás végén Miskolczi Gyula apjának kérése. Könyes szemmel kérte a bíróságot az öreg, hogy a romlott fiut hat héten túl is — ha lehet, legalább egy esztendeig — tartásuk a javító intézetben. Mert annyira rossz a fiu, hogy másképp nem lesz ember belőle. A bizottság a saját hatáskörében intézkedni fog, hogy az öreg kérése teljesíthető.

### Élve eltemetve.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt szombaton reggel Vukováron. Tudósítónk jelentése szerint, a mult hét elején fogtak egy gőzmalom építéséhez. A földmunkát 14 ember végezte, általában őszegben. A munkások, hogy minél gyorsabban haladjon a munka, nem igen törődtek azzal, hogy a kiásott föld falazatát megtámaszják.

Pénteken egész nap és egész éjjel esett az eső, a víztömeg a földfalakat nagyon meglazította. Szombaton Tosics Avram, Draztics Antal, Kezevics György és Verbovszki Milán munkások három méter mélységben dolgoztak éppen, a mikor az esőzéstől meglazult földfal tíz méter hosszúságban leszakadt és eltemette a lent dolgozó négy munkást.

A szerencsétlenség reggel 8 óra tájban történt, de csak tizenegy óra felé találtak rá az eltemetett munkásokra, de akkor már mind a négy halott volt. A randörkapitány a munka felügyeletével megbízott munkavezetőt letartóztatta.

### SZINHÁZ.

**Kurucz Feja Dávid.** Fényes Samu nagyhatású drámája másodszor is zsufolt ház előtt került színre. Komjáthy a czim szerepben és Komjáthy né mint Rátkayné maradandó sikert arattak. A közönség sokat tapsolt s tüntetőleg osztotta elismerését. A dráma még sokszor kerül zsufolt ház előtt színre.

### A Csokonai-kör választmányi ülése

Debreczen, április 8.

A Csokonai-kör választmánya népes és élénk lefolyásu gyűlést tartott tegnap d. u. 4-től 6-ig a városháza kis tanácstermében. Jelen voltak: Géresi Kálmán elnök, Komlóssy Arthur alelnök, dr. Tüdös János főtítkár, dr. Árvay Béla ügyész, Tóth Béla pénztá-

ros, dr. Kardos Albert titkár, Aczél Géza, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Ferenczy Gyula, Hamar László, Lengyel Imre, dr. Öreg János, Szabó József és Zoltay Lajos választmányi tagok.

A választmány mindenekelőtt megbizta Lengyel Imrét, az emlék-kertek felügyelőjét és Komlóssy Arthurt, hogy a szabadságszobor felállításának idejére végeztessék a kerten a legszükségesebb átalakítást, hogy a szobornak meglegyen a perspektívája.

A székely-est-ről szóló titkári jelentést, a melyből kitűnt a Csokonai-kör e felolvasó ülésének a fényes erkölcsi és anyagi sikere, örömmel vette tudomásul a választmány, de már a székely-e te jövedelmének hovaforrására nézve hosszabb vita keletkezett, melyben résztvettek Komlóssy Arthur, Lengyel Imre, Szabó József, Tüdös János, Ferenczy Gyula.

Végül is a választmány egyhangulag elfogadta Tüdös főtítkár indítványát, mely szerint a Csokonai-kör a székelyeste jövedelméből 300 koronával belép alapító tagul a Székely-egyesületbe, e rendkívül hasznosan működő közművelődési és jó ékony társulatba, azonkívül 50 koronát küld az agyagfalvi honvédelmekre, 50 koronát pedig a bráiljai (Románia) szorongatott ev. ref. egyház és iskola segítségére; a Székely-estének fölmerült költségeit pedig kevés híján a Csokonai-kör a saját pénztárából fedezi.

Az új helyiség kérdésében két rendbeli határozatot hozott a választmány; egyrészt megbizta a pénztárost, titkárt és Aczél Géza v. tagot, hogy béreljenek egy ideiglenes helyiséget, melybe aug. 1-én átköltözhessek a Csokonai-kör, másrészt utasította az elnökséget, hogy intezzen sürgős kérvényt a városi tanácshoz a Csokonai Vitéz Mihály Bethlen-utczai szülőházának átadása végett, amelyben aztán a Csokonai-kör végkép elhelyezkedhetnék. A Csokonai-kör reményli, hogy a város készségei rendelkezésére bocsátja a körnek a kért házat, amelynek legtermészetesebb rendeltetése Csokonai-köri helyiségül és főképp Csokonai-muzeumul szolgál.

A választmány aztán letárgyalta az 1902. évi költségvetést és elfogadta a számvizsgálói jelentést a pénztári kimutatásról. A költségvetésbe két új tétel került: a Csokonai-kör ugyanis megrendelte a Magyar remekírók című gyűjteményt s ennek költségét, 220 koronát négy évi részletre felosztva veszi be a költségvetésbe. Azonkívül Komlóssy Arthur indítványára a folyó évtől kezdve évi 200 koronát irányoznak elő oly irodalmi műre, melylyel méltó módon ülheti meg a kör Csokonainak 1905-ben bekövetkező száz éves halálzási évfordulóját.

Az apróbb ügyek közül felemlítjük, hogy Szilágyi Károly, a kör volt ügyésze, két évi tiszteletdíját a körnek adományozta, hogy Foltényi Vilmos a körnek ajándékozta az 1848. évi első felelős miniszterium egykoru arc-képét, hogy Komlóssy Arthur a Lilla arc-képéről írott füzetével, Csokonai és Lilla kabinet fényképével, Zoltay Lajos „Debreczen 200 év előtt” című tanulmányával gazdagította a kör könyvtárát, illetve ereklyetárát.

Végül titkár jelenti, hogy a Csokonai-körbe ujabban a következő tagok léptek be: dr. Petzkó Ernő ev. ref. gymn. tanár, Várad Károly piarista gimn. igazgató, Lichtblau Albert önkéntes-iskolatulajdonos, Hoffmann Sándor nyomdatulajdonos, Oláh Károly városi tanácsos, Szundy Károly, a „Szabadság” szerkesztője. Ezt annál nagyobb örömmel fogadta a választmány, mert utóbbi időben a Csokonai kör sok tagot veszített halál és elköltözés következtében.

### ÜJDONSÁGOK.

\* **Szávay Gyula üdvözlése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara új titkára, Szávay Gyula már nem sokára elfoglalja szép pozícióját itt a magyarság szívében, Debreczenben. Nagy várakozással, reménységgel tekint a nagynevű közgazdász debreczeni működése elé a kamara hét meggyéjének iparos és kereskedő népe. A debreczeni kereskedő társulat is kifejezést adott ennek és nagyon meleg hangu iratot intézett Szávayhoz, amely a következőleg hangzik:

Debreczeni Kereskedő Társulat  
Nagyságos Szávay Gyula urnak  
Győr.

Társulatunk és a debreczeni kereskedelmi és iparkamara között évtizedek óta rokonszenves, szoros kapcsolat áll fenn és ezen viszonyt azon körülmény, hogy a kamarának Isteuben boldogult érdemes titkára, dr. Király Ferencz társulatunknak főtítkára volt, még szorosabbá, bensőbbé tette.

Midőn ezen kiváló munkatársunk és szellemi tanácsadónk ravatala előtt állottunk, aggodva néztük a jövőt, vajjon ki fog örökébe lépni, vajjon megtaláljuk-e örökében azt, akit benne elvesztettünk. A pályázatok eredménye, ha nem is volt meddő, de várakozásunknak nem felelt meg. Már-már lazulni láttuk azt a kapcsolatot, mely bennünket a kamarához fűzött, midőn váratlanul kaptuk az örömhírt, hogy Nagyságod, akinek eddigi sikeres és eszmegazdag működését évek óta teljes rokonszenvvel és meleg érdeklődéssel kísérjük figyelemmel, a kamarai elnökség meghívásának engedve, a titkári széket elfoglalni késznek nyilatkozott.

Midőn ezen elhatározásáért társulatunk és városunk kereskedői kara nevében legmelegebb üdvözlésünket nyilváníttuk, igaz barátsággal és meleg rokonszenvvel várjuk Nagyságodat új otthonába, városunk ősi falai közé és biztositjuk arról, hogy ugy mi, mint kartársaink, feladatunknak fogjuk tekinteni, hogy körünkben mind azt feltalálhassa, a mit a hamisítatlan magyar barátság nyujthat.

Magunkat szives jóindulatába ajánlva őszinte nagyrabecsülésünk kifejezése mellett maradunk

Debreczen, 1902. márczius hó 24-én  
kiváló tisztelettel

Fenyéri Zádor Lajos, Bárdos Géza,  
elnök. titkár.

Meleghangu levelei intézett az új titkárhoz különben az aradi ipartestület is, melyet Berán Antal elnök és Kiss Ferencz titkár irtak alá. Az iparosok lelkes barátját dicsőítik ebben a levélben az aradiak s kívánják, hogy az új működési téren magyar idealizmustól áthatott eszméi hatalmasan érvényesüljenek.

\* **Betörés a közkórházban.** A közkórház belgyógyászati osztályán tegnap éjjel betörők jártak, a kik a legfurfangosabb módon szedtek össze és vittek el egy csomó ruhát, a mely a betegek tulajdonát képezte. Éjjel után a kórháznak a lovarda felőli részén másztak be az udvarra egy hosszú rud segítségével a betörők. Az éjszaka csendjében észrevétlenül jutottak el a belgyógyászati pavillonig. Ennek vasrostélyos ab-

כשר של פסה Kóser husvéti üveg- és porcellánárukat LAM SANDOR  
Strassez Salamon auth. Debreczen, Piacz- és Hatvan utca sarkán  
orth. főrabbi által ellenőrzött olosón ajánlok

lakát felfeszítették, és így hatoltak be abba a helyiségbe, ahol a betegek összesomagolt ruhája volt. Egész nyugodtan dolgoztak, mert a nagy halmaz ruhát össze-vissza forgatták, a ruhacsomókön lévő czédulákat összetépték, s a jobb ruhákból vagy 90—100 korona értékűt elemezték. Olyan emberek követték el a betörést, a kik ismerik a kórház helyiségeit, s a kik haragudtak az ápolónőre, mert a ruhák szétszórásával sok bajt és munkát csináltak. Az ellopott ruhák helyett most már a kórház fogja kistafirozni a felgyógyult betegeket, ami nem kis gondot fog okozni Visky Sándor kórházi gondnoknak. A betörés ügyében a rendőrség részéről Dobos József rendőrbiztos vezeti a vizsgálatot.

\* **Gyászrovat.** Nagybányai és német-szögyéni Jóna Péterné, Jóna Péter császári és királyi udvari tanácsos özvegye életének 93-ik évében meghalt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Verbőczy-utcai temetőben.

\* **Szávay Gyula az iparkamara új titkára.** Lapunk más helyén megemlékezünk arról a melegbangu üdvözléről, a melyet a debreczeni kereskedő társulat intézett Szávay Gyulához, az iparkamara új titkárához. Ezzel kapcsolatban jelenthetjük, hogy az új titkár, a ki tegnap óta Debreczenben időzik, április 20-án véglegesen Debreczenbe jön és új állását május elsején foglalja el. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara kiváló titkára úrn pelyes közgyűlésen fog a titkári székbe beiktatni. Ott lesz ezen a gyűlésen az egész város közönsége, a mely már is tudja, hogy Debreczen társadalmi élete kimagasló alakot nyer Szávay Gyulában.

\* **Az egyetemi hangverseny eredménye.** Az egyetemi hangverseny rendező bizottsága mindazoknak, a kik közre működésükkel az előadásnak erkölcsi és anyagi sikerét előmozdítani kegyesek voltak, hálás köszönetét nyilvánítja, kiemelve különösen azt, hogy az elszámolásnál megmaradt 664 kor. 10 fill. tiszta bevétel az egyetemi alapokat kezelő debreczeni ref. kollégium pénztárába lett beszolgáltatva. Ezen bevételi maradványban be van foglalva dr. Ujfalussy Józsefné urnának 12 kor., dr. Bakonyi Samu urnak 10 kor. és Komjáthy János urnak 43 korona nemes szívű felülfizetése is, Debreczen 1902 április 7. a rendező bizottság.

\* **Életuntségből a halálba.** Keserűség és csalódás volt egész élete Szabó Józsefnének. Mikor férjhez ment azt hitte, hogy most már boldogabb lesz, de újra csalódott. Házassága nem hozta meg a kívánt boldogságot és az előre elképzelt édes otthon, ránézve gyötrelmessé változott. A vége természetesen az lett, hogy elvált férjétől. Ekkor egy darabig magánosan élt és napszámra járt dolgozni, úgy tartotta fenn magát. Végzete összehozta egy Herti János nevű napszámossal, a kivel a legutóbbi időkhöz vadházasságban élt, a Csapókert I. járás 19. számú házban. Néhány havi boldog családi élet után

újra felviradtak a keserű napok. Szabóné ismét csalódott, de ezt a csalódást már nem tudta elviselni. Szive a sok szenvedéstől csordultig magtelt fájdalommal, keserűséggel és ez életunttá tette. Szombat éjjel, mikor egyedül volt otthon, marólugot ivott. Eszméletlen állapotban szállították be a kórházba férje Szabó József és szeretője Herti János. A nyomban megkísérelt mentési munkálatok nem vezettek sikerre, mert a negyvenkét éves asszony gyenge szervezete nem bírta a gyilkos mérgek elment állni s még az éj folyamán meghalt. Az esetről értesítették a rendőrséget, mely az öngyilkosságról jegyzőkönyvet vett fel.

\* **A szélhámos büne.** Hodossi Bélának viselt dolgairól és különösen hangzó kalandjairól mi is megemlékeztünk annak idején. Ezt a szélhámost most a rendőrség lopás miatt fogja kérdőre vonni. Az elmúlt éjjel ugyanis Molnár István erdőőr lakásáról ellopott egy kécsövű vadászfegyvert, mely a Parti Ferencz erdész tulajdonát képezte és csak tisztítás végett volt az erdőőrnél. A lopást Hodossi követte el, kit többen láttak sokáig az erdőőr lakása körül ólálkodni. A rendőrség most szorgalmasan kutat Hodossi Béla előélete után, mert nem lehetetlen, hogy a Hodossi név csak álnév és valamelyik régen keresett veszedelmes alak rejtőzik alatta. Az érdekes vizsgálatot Mile Pál rendőrfogalmazó vezeti.

\* **Megszökött tolvaj oseléd.** Vásári Ágnes cselédleány helyéről eltávozva gazdáját, Kürschner Frigyes Széchenyi utca 30 szám alatt lakost meglopta. A lakásban található összes apró tárgyat: ruhát, czipőt, órát, ezüst evőeszközöket, sőt még kis párnákat is összeszedte, batyujába dugta és megszökött. A káros jelentésére a rendőrség keresi a szökésben lévő cselédet.

\* **Egyházi adó.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma tudomására juttatja az ev. ref. egyház tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi illeték a folyó évre ki van vetve, s az adókövetési munkálat az egyház számvetői hivatalában közszemlére ki van téve, hol az a hivatalos órák alatt ez évi április 10-ik napjától 18-ik napjának délután 5 óráig bármikor megtekinthető. Ennek az adókövetési munkálatnak megtekintésére tehát azzal hívja fel az ev. ref. egyház tagjait, hogy aki az adókövetést helytelennek találná, vagy bármi okból helyesbítést vagy elengedésre vél jogot formálni: eziránt az egyházi törvény 251 §-a értelmében a fentebb jelzett idő alatt az egyházi számvetőnél — Egyháztér 17. sz. — a hivatalos órák alatt akár szóban, akár írásban megteheti felszólamlását, mert későbbi felszólamlásnak hely nem adatik. Kelt Debreczenben az ev. ref. egyház presbyteriumának 1902 évi márczius 31-ik napján tartott gyűléséből. A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma.

\* **A tegnapi halottak.** Debreczen város területén a tegnapi napon a következő halálesetek fordultak elő: Öz. Jóna Péterné 93 éves Verbőczy-u. 3., Szabó Józsefné 42 éves Csapókert I. járás 142., Varga Juliánna 5 éves gyermek Vargakert I. járás 47., Sztivovics József 6 hónapos csecsemő Homok-u. 130., Végh László 8 hónapos csecsemő Miklós-u. 21. Sárkány József 10 hóna-

pos csecsemő Gólya-u. 2. Vass Károly 12 hónapos csecsemő Nagycsere erdő., Szathmári János 3 hónapos csecsemő Csapókert I. járás 115 szám.

\* **A mai hangverseny.** A debreczeni polgári kerékpáros egyesület az elmúlt hétről elhalasztott és érdeklődéssel várt hangversenyét ma este fél kilenczkor tartja meg a Dréher sörcsarnok helyiségeiben. A közönségnek ez alkalommal alkalma nyílik a Komlóssy Emma énekében és a Markovics Róza zongora művészetében gyönyörködni. A férfi kar által betanult kedves ének számon kívül élvezetet fog nyújtani a Nagy András ev. ref. énekevezér több kuruczdala. — Fűszerezi az érdekes programot Faragó Ödönnek, szintársulatunk új komikusának fellépése is, a ki monologgal s kuplékkal óhajt vig estét szerezni a hallgatóságnak. A hangverseny iránt méltán tanusít nagy érdeklődést a közönség.

\* **Simon István a királyhoz.** A tavaszról azt tartják, hogy vidámságra deríti az embereket. Simon István azonban úgy fél tőle, mint a tüztől, mert a tavasz beállta mennydörgős zivatarok közeledtét jelenti. Az a rögeszméje a szerencsétlennek, hogy az ézengésben hallja az Uristen pusztító haragját. Szeretne előle menekülni a földről, de halálában fél a mennyországba szállni, mert ott még közelebb lesz a mennykőhöz. Csak a felséges király várában szeretne meghúzódni, mert róla azt tartja, hogy nagy hatalmánál fogva az ég haragjának is tud parancsolni. Levelet írt hát a királyhoz, melyben fölkezdte melléje és annyira meg van győződve, hogy a király nem tagadja meg kívánságát, hogy a kérvényhez irt kísérő levelében új ruhát kér a vármegyétől, mert — írja — a husvéti kalácsot már Ő Felsőasztaláról akarja megenni. A kabinetiroda kérésére a megyei hatóság megadta a kellő felvilágosítást a hibbant eszű emberről, kinek így az idén is otthon kell hallgatni az ég zengését.

\* **Jó bizonyítvánnyal** bíró gazdasz és szőlész nagyobb helyre ajánkozik, esetleg fiatal özvegygyel házasságot kötne. Czím a kiadóban.

\* **Nyomor miatt a halálba.** Megrendítő családi dráma játszódott le tegnap reggel a Könyök-utczán. A rendesen csendes utczán tegnap reggel szokatlan élénkség uralkodott, mindenki a 11. számú ház felé igyekezett, hol már nagy közönség gyűlt egybe. Bent a házban egy Kozma Lajosné nevű 46 éves mosónő hullája köré csoportosultak, a kit csak néhány perczel az előtt vágta le a mestergerendára erősített zsinegről, melylyel felakasztotta magát. — Férje már hónapok óta súlyos betegen fekszik a helybeli kórházban, ez alatt családja a legnagyobb nyomorral küzdött. A szegény asszony a létért való nehéz küzdelemben kifáradva nyugalomra vágyott és ezt csak a halálban hitte feltalálni. A tegnap reggeli egyedülletet használta fel sötét terve keresztülvételére. Felakasztotta magát. A ház lakói már későn vették észre s így az előhívott rendőrség a kerületi orvossal csak a beállott halált konstatálhatta. —

**Halmágyi Sámuel**

nyók dusválasztékban. —

női-felöltők legnagyobb áruházába  
folytonérkeznek a tavaszi újdonságok: Női- és gyermek felöltők, bluzok, övök, nyakdiszkek, napernyők  
**FELTÜNŐ OLCSÓ ÁRAK!**

Férje az őt ért veszteségről mit sem tud, állapota oly súlyos, hogy a rossz hír közlése végzetes lehet ránézve is.

\* **A kereskedő ifjak önképző egyesülete.** Sesztina Jenő elnöke alatt tegnap délután tartotta évek óta nem tapasztalt érdeklődéssel közgyűlését, a midőn az évi jelentést és zárszámadásokat elfogadta; az egyes indítványok letárgyalása után következett a tisztújítás megállapítása — ezszerint: Elnök: Sesztina Jenő, jogtanácsos dr. Ábrahám Dezső, alelnök Bárdos Géza, titkár Barra Gyula, pénztárnok Hochfelder Jakab, háznagy Glosz József, első jegyző Groskó György, második jegyző Szücs Gusztáv, első könyvtárnok Szépe Lajos egyhangu bizalommal, második könyvtárnok Szabó József, 41 szótöbbséggel választott; választmányi tagokká: Winkler Márton, Somossy László, Erdey István, Lukács Vilmos, Kulcsár Gyula, Csáthy Ferencz, Kémery M. Gyula, Bányász Dezső, Fekete Miklós, Náudvary Lajos, Aszlányi János, Tóth Kálmán, Koós Jenő, Kálmán Lajos, Lánnuer Márton, Fizáry János, Thaisz Arthur, Kubinyi Béla, választmányi póttagokká: Vajna Miklós, Szeles Béla, Czeglédy József, Fleischer Frigyes, Uray Vilmos, Heidenhoffer Pál választottak meg.

\* **Egy debreczeni ifju öngyilkossága.** *Vásárhelyi* István Hajdu megye pénztárnoka lesújtó hírt kapott tegnap délután távirati úton Kassáról. Fia *Vásárhelyi* Viktor, a kit Debreczenben nagyon sokan ismertek, tegnap agyonlőtte magát s meghalt. *Vásárhelyi* Viktor kereskedő segéd volt Debreczenben, s intelligens megjelenése, jó modora mindenki előtt. Pár hónappal ezelőtt ment Kassára, a hol egy nagyobb üzletben volt alkalmazása. Szüleihez intézett leveleiben sohasem czélt arra, hogy milyen szomorú gondolatokat forogtat fejében. Ép azért roppant megdöbentőleg hatott öngyilkosságának híre. Tettét valószínűleg szerelmi bánat miatt követte el. Egyéb oka nem lehetett az élte tavaszán levő fiatal embernek az öngyilkosságra. A szomorú hírt különben a család egy barátja — a ki a távirati hírt vette — tudatta kiméletesen *Vásárhelyi*ékkel. A megtört szívű szülők a temetés iránt táviratilag intézkedtek.

\* **Az adófizető közönség figyelmébe.** A városi adópénztár és adó kivétő hivatalok folyó hó 9-én és 10-én, azaz szerdán és csütörtökön takarítás végett zárva lesznek.

\* **Pénzkölcsönöket** betáblázásra, esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. Tőketörlesztéses kölcsönöket 4.7%—5.5% (tőkekamat) mellett ajánl: Rác Béla bank biz. irodája, Debreczen, Hunyadi-u 19. (volt Kisvárad-vasút-utca.) Tízennyolez pénzintézetrel van összeköttetésem és miután 7 évig voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön ügyek gyors és biztos elintézésében igen nagy jártassággal bírok. Bővebb magyarázatokkal bárkinek szívesen szolgállok.

\* **Igyunk** szénsavval telített ebési ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg-egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban házhoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piac-utca 7. szám.

\* **Meglepő tavaszi ajándékok.** Kabátok, gallérok, Paletok, díszített női kalapok, Blousok, Napernyők, Leány és gyermek ruháskákba, 2 évesőtől 12 évesig nagy választékban, érkezik a Párisi divat-áruházba.

\* **Szerencsétlenség az utcán.** Tegnap számunkban megemlékeztünk arról a szerencsétlenségről, mely a Szent-Anna-utcán történt. Az elragadt lovak áldozata *Kulcsár* János 16 éves kocsis súlyos sebével fekszik a kórházban. Fején több helyen van veszedelmes zuzódás. Arczáról pedig a kocsis kereke teljesen levitte a bőrt. A szegény fiu állapota komoly — úgy hogy huzamos ideig fogja nyomni az ágyát.

\* **Értesítés.** Debreczen város n. é. közönségének tisztelettel hozom becses tudomására, hogy a nagyerdei vendéglő bérletétől megváltam, s most már minden tevékenységemet kizárólag a Dréher-féle sörcsarnok üzletemnek szentelem. Legfőbb törekvésem lesz, hogy kitűnő ételek, tisztán kezelt italok, pontos kiszolgálással tegyem magamat még inkább érdemesé a n. é. közönség becses támogatására. Szíves pártfogásukat továbbra is kérve, maradtam tisztelettel: *Márkus* Jenő, vendéglős.

## TÁVIRATOK.

### Mozgósítás Magyarországon.

*Budapest*, április 7. Megbízható forrásból jelentik, hogy a jövő héten **Szabadkán három gyalogezredet hadilábra állítva összpontosítanak.** Az intézkedésnek az a magyarázata, hogy a hadvezetőség tekintettel a **Balkánon kitörőfélben lévő forradalomra**, szükségét látja egy figyelő hadosztálynak a határon való felállítását.

### Szerencsétlenség a Dunán.

*Budapest*, ápril 7. Mohácsról nagy szerencsétlenség hírére jelentik. Ma reggel ugyanis a felső dunai révből egy kocsikkal telt dereglye akart átkelni a Dunán. A folyam közepetáján a dereglye fölfordult s a rajta levő emberek, valamint a szekerek vízbe merültek. A szerencsétlenségnek öt emberélet esett áldozatul.

### Véres kardaffér.

*Temesvár*, ápril 7. Tegnap éjjel a Koronaherczeg szállóban véres kardaffér folyt le, melynek szerencsétlen áldozata egy **békés polgárember, halálos sebbel fekszik a kórágyon.** A szálló éttermében ugyanis két katonatiszt, Holz szekerész-hadnagy és Dolecsa gyalogos hadnagy mulattak, közbe-közbe sértő megjegyzéseket téve a szomszéd asztalnál ülő **özivil társaság hölgytagjaira.** A hölgyek egyikének férje, Csendes Jakab nyomdátulajdonos végre is megsokalva a dolgot, rendutasította a tiszteket, kik erre **azonnal kardot rántottak.** A civilek felugrálva asztaluktól, a Csendes védelmére siáltak s Dolecsa hadnagyot sikerült is lefegyverezni; a másik tisz, **Holz hadnagy azonban ezalatt több vágást mért Csendes Jakabra s végül egy hatalmas csapással valóssággal szét-hasított a szerencsétlen ember**

**koponyáját,** aki haldokolva terült el a véres padlón. Holz hadnagy különben szintén megsebesült, amennyiben egy **vizes palacsotot vágta a fejéhez.** A véres eset óriási felháborodást okozott minden körben s a hadtestparancsnokság azonnal megindította a szigorú vizsgálatot. Csendes Jakab állapota annyira súlyos, hogy felgyógyulását kizártnak tartják az orvosok.

### A Kossuth-mauzoleum ügye.

*Budapest*, ápril 7. Budapest tanácsa mai ülésében foglalkozott a Kossuth-mauzoleum nagy port felvert ügyével. A tanács a jury ítéletét megfellebbezett művészekkel szemben kimondotta, hogy a jury eljárása teljesen szabályszerű volt s javasolja, hogy első díjjal a Strobl-Gerster-féle pályaművet jutalmazák, megbizván a pályázókat egyszersmind a kivittel is. Javasolta a tanács továbbá, hogy a jury által odaítélt díjakat is adja ki a közgyűlés és az öt jutalmazott pályaművet vásárolja meg. A közgyűlés legközelebb fog dönteni a kérdésben.

### Az osztálysorsjáték.

*Budapest*, április 7. Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyerményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyertek: 9606 25448 72802. 5000 koronát nyertek: 72034 72225. 2000 koronát nyertek: 1948 3110 10308 10739 11393 16728 20449 21951 25076 26167 27332 39228 44452 46216 46832 49744 56121 59470 60520 61246 61374 62716 64648 65779 65996 66300 69128 76015 83248 80223 90470 97992 98622. 1000 koronát nyertek: 861 2341 4099 8594 9214 10846 13492 15862 17822 19412 20914 23997 24358 24986 25091 25421 25805 26645 28120 33309 40327 45232 45849 47861 50335 54082 55469 55892 64377 65168 65307 68653 77325 80844 83753 84975 85497 86409 86871 90921 91597 92778 98921 98714. 500 koronát nyertek: 305 1325 3262 4815 5382 8431 8432 8601 11504 16699 18738 14327 21332 22508 26320 29137 29266 29329 29803 30873 33238 33900 34936 35425 38844 40839 65859 72230 72373 73591 85133 76699 77386 78258 79451 80887 82284 86794 87182 87783 88486 88515 94459 95486 95637 96597 97019 99601.

### Rablógyilkossági merénylet.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablógyilkossági merénylet történt pénteken este Ihergen. Mint nekünk jelentik, Reisinger Simon ihregi kereskedő egy gabonaszállítmányhoz embereket keresett.

Pénteken este két ismeretlen paraszt-ember állított be Reisingerékhez azzal, hogy ők is a rakodásnál akarnak munkát vállalni. Reisinger a templomban volt, a cselédet elküldték valahova és Reisingerné egyedül volt odahaza. Azt mondta a két parasztnak, hogy várják meg, míg a férje haza jön. A két ember erre az asszonyt megrohanta. Letepepte a földre s egyikük nagy konyakést döfött az asszony mellébe, aki eszméletét veszítve összeesett.

A rablók ezután fölszakították a szekereket és az ékszereket és 78 korona készpénzt magukhoz véve, eltávoztak. Mikor az utcára léptek, akkor jött csak haza a cselédleány, aki a véres esetről rögtön értesítette a férjét s a csendőröket.

A rablók eddig még nem sikerült elfogni.

**SZINLAP.**

Ma kedden, „C“ bérletben, harmadszor:

**Kurucz Feja Dávid.**

Dráma 4 felvonásban.

Holnap szerdán, „A“ bérletben, negyedszer:

**Kurucz Feja Dávid.**

Dráma 4 felvonásban.

A legbiztosabb és évek hosszú sora óta legjobban bevált

**gazdasági magvak,**

**konyhakerti magvak,**

**direkt erfurti virágmagvak**

**Kontsek Géza**

előbb GASZNER KÁROLY

magkereskedésében, Kossuth-u. 7. kaphatók. Nagyfogyasztóknak és viszontelárúsitóknak jelentékeny kedvezmény.

**Nagyképes árjegyzék ingyen.**

**Hol a jó és olcsó?**  
**FAZEKAS KÁLMÁNNÁL**  
 Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.)  
 hol mindennemű földfesték és saját őrlésű olajfesték pillanat alatt száradó szobapadló lakkok, firnisz, vékony és vastag asztalos enyv 38 kr. kilója s minden szakmába vágó czikk olcsóbban mint bárhol a n. 6 közönség rendelkezésére áll.

**Elsőrendű sima szőlővesszők**  
 kaphatók **KARDOS LASZLÓ** telepéről  
 értesítés az üzletben.

Fehér erdélyi (bakar) 1000 darab	4 kor.
Olasz rizling	4 "
Fehérchasselas csemege	6 "
Piros	6 "
Fehér Fontenobleau	8 "
Muskotály Alexandria	16 "
Hamburg	16 "
Passatuli 1000 dré.	16 "

**Legjobb minőségű szobapadló-lakkok**  
 Wischin és Nejedly-féle bernstein-lakk, Weyrauch-féle szesz lakk, világhírű, pillanatot alatt száradó Lechler-féle Linoleum olcsó árakon kapható:  
**DEUTSCH LAJOS**  
 (előbb Varga Lajos fűszerkereskedésében.)  
 Piacz-utca 38. szám.

**Megérkeztek**  
 a legszebb tavaszi ujdonságok  
**női divatszövetekben**  
 Bluz selymekben, Tennis, Chiné és De laene szövetekben, napernyőkben  
**Szabó Lajos fiai-czégénél,**  
 Debreczen, Rózsater.

**Itt a tavasz!**

és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és legolcsóbb

**szobapadló lakkok**

zomban festékek, vizhatlan utorkok, Kenez, mindennemű hazai és francia földfestékek, és saját őrlésű olajfestékeink, melyek a nagydíj t. közönség becses pártfogását várják

Hazaifias tisztelettel:

**NEUMANN és WEINZ**

diszfaragványok, fouirnirok és görléczok gyári raktára Hatvan-u. 5. Biznióház.

**Mauthner-féle magvak**

valamennyi konyhakerti vetemény és virágmagvakat már ismeretes

**MAUTHNER-féle védjeggyel** eredeti csomagolásban és a legfinomabb nehéz faj

**ANGOL PERJE**  
 és a finom keverékű

**Pázsit fűmag** kapható

**VÁRAY JOZSEF**  
 kereskedésében, városi új bérház.

Van szerencsénk a t. közönség b. tudomására hozni, hogy **Simonffy-utca 2. sz. a. (városi bérházban) levő irodánkban,** fajhorainknak egy csoportját forgalomba hoztuk és ajánljuk szives figyelmébe alanti **árjegyzékünk.**

**I. Asztali borok.**

1 liter Kadarka . . . . .	(26 kr.)	52 fillér.
1 " Aramon . . . . .	(26 " )	52 "
1 " Kövidinka . . . . .	(28 " )	56 "
1 " Mézes fehér . . . . .	(28 " )	56 "
1 " Siller . . . . .	(30 " )	60 "

**II. Pecsénye borok.**

1 liter Olasz Rizling . . . . .	(32 kr.)	64 fillér
1 " Veitchai . . . . .	(32 " )	64 "
1 " Tramiói . . . . .	(32 " )	64 "
1 " Ezerjő . . . . .	(40 " )	80 "

**III. Csemege borok.**

1/2 liter Muskotály . . . . .	(30 kr.)	60 fillér
1/2 " Carbenet Félaszu (60 " )	1.20 "	
1/2 " 1900. vörös " (150 kr.)	1.20 "	
1/2 " Asszu . . . . .	(150 kr.)	3.00 "

Üvegekért darabonként külön (8 kr.) 16 fillért számítunk, melyeket azok visszahozása alkalmával ugyanazon árban visszafogadunk.  
 A debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet  
 Simonffy-utca 2. sz. városi bérház.

**Nagy tavaszi vásár!**

**Neumann Testvéreknél**

a Tisza-palotában, hol a tavaszi idényre már rengeteg férfi- női- és gyermek

**Czipők,**

kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, valamint más uri divat-czikk megérkeztek és azokat előnyösen sikerült beszerzés folytán **csoda olcsó** árakban bocsátjuk a t. vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

**NEUMANN TESTVÉREK.**

**Ártézi és szivattyús kutak furására**

k özeógek, gyárok, gazdaságok és magános részére, valamint saját készítményű szivattyúk felállítására és javítására jutányos feltételek mellett ajánljuk

**Guró Lőrincz**

kuturó-mester és vállalkozó, ki 16 év lefolyása alatt

**220-nál több sikerült furt kutat létesített.**

Megrendelések czimemre Debreczen Varga-utca 20 ik szám intézendők.

**Legjobb szőlőkarók**  
 10 koronától kezdve ezrenként kaphatók:  
**Balog Dávid telepén**  
 Debreczen, Miklós-utca végén.

Tudatom, hogy az összes **disztárgyakat** melyek menyaszonyi, névnapi ajándékoknak igen alkalmasak, **gyári áron** árusítom ki.  
 Tisztelettel:  
**IFJ. PÁJER JÓZSEF,**  
 üveg-, porcellán-üzlete.

**MIHALOVITS J. gyógyszer-tára**  
 a „Kigyó“-hoz Debreczenben.  
 Ajánlja:  
**HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)**  
 mely készítmény úde szint kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Képes illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen szesz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.  
 A Harmat-Créme s Harmat szappannal együtt használva az arcbőrre még széppé teszi s megóvja a megráncosodástól.  
 (Kapható 3 színben fehér, rózsás s créme színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.  
 Ajánlja továbbá következő arczporait:  
**BERLINI FETTPOUDEE** (8 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 80 fill.  
**VELUTIN POUDEE** (8 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Irodaszolgának** ajánlkozik egy fiatal ember  
Vendég-utca 58. sz.

**Kiadó** utcai lakás 4 szoba, mellékhelyiségekkel, jó vízzel. Simonffy-utca 15. májusra vagy augusztusra.

**Szepes-Sóstó** fürdőbe folyó évre vendéglős kerestetik.  
Értekezhetni Varga-u. 29.

**Eladó Sesta-kerti nyaraló** az erdő alatt, a parkba vezető magán uttal, 3 szoba, konyha, kamara, pince, fászin 2 terasszal, egy nyilas szöllő és gyümölcsös. Bővebb felvilágosítás szerezhető a kiadóban.

**Jókai-utca** 20. sz. négy szobás utcai lakosztály kiadó, hozzá tartozókkal együtt.

**Egy** jó családból való fiu tanulónak felvétetik Mezey Gyula női-divat üzletében Piacz-utca 42.

**12** hold kolompér és tengeri föld a város alatt azonnal kiadó. — Értekezhetni Csapó-utca 4.

Legalkalmasabb ajándék **egy fényképező kamra.** Hasznos időöltés. Kellemes szórakozás. Vételnei ingyen oktatás. Tessék árlapot kérni **Komáromi Józsefnél.** Debreczen, Piacz-utca 12. sz.



**Veszélymentes önberetválkozó készü- lék,** Angol beretvák, ollók és zsebkésök jótállás mellett, beszerzési forrás **MARTON GYULA** üzletében Debreczen, Főtér.

**Két** jó karban levő vastengelyes lószekér eladó. Miklós-utca 14.

**Alkalmi vétel!** Szécsényi-utca végén nagy vásártér mellett főtér közelében fekvő 4000 öföld, ház vagy gyárteleknek eladó. Értekezhetni Dorsch Hugó asztalos urnál nagy vásártér.

**Modern** 6 szobás lakás előszobával és mellékhelyiségekkel kiadó. — Szent-Anna-utca 48. szám.

**Kiadó** 2 szoba, üveges gang, spájz, cseléd szoba, konyha Csapó-u. 63. Értekezhetni csak vasárnap délután bármely órában, jó vizű kut az udvaron.

**Eladó házak** Péczely-utca 8. és Teleky utca 4. számú házak előnyös fizetési feltételek mellett eladók. Értekezhetni a Debreczeni Kölesönös Segélyező Egyletben. Kossuth-u. 11.

**Munkásnök és szikvizel-árusítók** felvétetnek. Teleki-utca 100.

**Eladó föld.** A nagyerdő alatt, nyaralásra alkalmas, kerítéssel körülvett és részben szőlőültetésre előkészített három hold kertföld együtt vagy holdanként szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál Péterfia-u. 14.

**Utczai** lakás 3 szoba, konyha kiadó. Török Bálint-utca 25. szám.

**Tanárjelölt** gymnazisták mellé — főleg latin—görögből — házi correpetitornak ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

## Pallas Nagy-Lexikon

18 kötet, egészen új bőrkötés jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban.

## BÁMULATOS ritka alkalom !!

kinálkozik a mélyen t. közönségnek az elismert szolid, legelőcsőbb és legnagyobb 15 év óta fennálló **czipő- és url-divat üzle-**temben

### most érkeztek !!!

10,000 pár fekete,  
8000 pár sárga,  
férfi. női- és gyermek-czipők  
1200 darab férfi és flu ing,  
950 darab férfi és flu kalap,  
600 drb. férfi és női esernyő,

melyeket bámulatos olesó árakban árusítom, minden pár czipőhöz adok ingyen egy finom kenőcsöt.

**Konkurenczia ki van zárva.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek, nem tetszés esetén az árut kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

### Löv Zsigmond és Társa

Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-u. sarkán.

## CSAKIS

ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása a legelőcsőbb árszámítás mellett gyorsan és pontosan eszközöltetik

**Pintér Gusztávnál**

Szent-Anna-u. 2. Készárúk nagy választékban kaphatók.

## ANTAL VINCZE

férfiszabó divatüzlete

Debreczen, Simonffy-utca 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt megrendelőim és a nagy közönség becses figyelmét felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

## szöveteim

a legszebb kivitelben és nagy választékban megérkeztek, azokat igen szolid árban a legújabb divat szerint készítem.

Amidőn ezeket nagybecsű tudomására hozni szerencsém van, **szövetelm megtekintését** szíves figyelmükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Antal Vincze.**

férfiszabó.

## Paczelt János

mag- és virágkereskedése

== KOSSUTH-UTCA, VÁROSHÁZ-ÉPÜLET. ==

Konyhakerti és gazdasági magvak, állandó készlete élő csokrok, koszorúk, virágok, szobai disznóvénny, és makart-csokrok.

Két éves magos törzsű rózsák drb. 1.— kor.

Gömb akáczfák erősek " 120 "

Labdarózsa gyekérből nemes " 1— "

100 Árvácska erős bokrok " 2— "

100 gyengébb Árvácska palánt " 120 "

100 Nefelejts bokor " 10— "

Kerti Szegfű erős bokrok " 0'08 "

100 drb. Buxus két éves " 5— "

100 " " erősebb " 8— "

3 éves Szomorú rózsafák " 3— "

Remontant Szegfű dugvány gyökerei " 0'10 "

Margit Szegfű erős palánt 100 " 4 kor.

**Minden kifogástalan minőségű!**

A legújabb

női-ruha szövetek, delain, batist, zephir és mindenféle mosó ruha-kelmék

óriási választékban

raktárra érkeztek

**Donogán és Somossy**

Kunz József és Társa utódai  
cégnél Debreczen, Kistemplom-bazár.

Moly, kár ellen biztosító és megóvó intézet

## VÉGH GYULA

szücsmester,

Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rózsa) tér  
3. sz. Szikszai-ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni elsőrangú szücs-műhelyem rendezésére, ahol elvállalok minnenféle téli ruhák nyári gondozását, u. m. utazó bundák, lábvédők, kocsni takarók, szőnyegek, női- és férfi-felöltők stb. a legnagyobb felgyelet mellett elfogadok. Műhelyem pontos és szolidágáról méltóztassék meggyőződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre küldése után házhoz is elküldök.

Legújabb francia és angol divatu öltönyök.

## Prelovszky András

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadifelszerelési-czikk nagyválasztéku raktára Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket kielégítő katonai és vasuti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fővegeket stb. A legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl.

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alatt készítek.

Magyar diszruhák.